

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年2月

17

星期五

癸卯年农历正月廿五

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第17期 总第2234期

本期4版

一月中国中小企业发展指数回升 升幅达近两年最高

据《人民日报》消息 中国中小企业协会近日公布我国中小企业经济运行情况。数据显示,1月,中小企业发展指数为88.9,比上月回升1点,扭转了去年初以来持续震荡下行态势,虽然仍在景气临界值100以下,但上升幅度达到近两年来最高。

分行业来看,随着疫情形势好转,1月8个行业指数全面回升,特别是交通运输邮政仓储业、住宿餐饮业等接触性聚集性行业上升明显,分别比上月上升1.7和1.8点,升幅最大;工业、交通运输邮政仓储业、批发零售业和社会服务业

指数止跌回升;建筑业指数由平转升;房地产、信息传输计算机服务软件业和住宿餐饮业指数连续两个月上升。

企业发展信心回升。1月,反映企业信心状况的宏观经济感受指数为98.7,比上月上升2.1点。市场预期有所提振。1月,市场指数为80.7,环比上升0.9点。所调查的8个行业中,8个行业国内订单和销售量指数,6个行业销售价格指数均上升。企业效益和投资意愿有所改善。随着生产经营恢复,以及原材料价格涨幅收窄,小微企业利润有所改善。

省政协召开“三抓三促”行动动员部署会议

庄国泰出席并讲话



本报兰州讯(记者王 钊)2月16日上午,省政协召开“三抓三促”行动动员部署会议,传达学习全省“三抓三促”行动动员部署会议精神,全面系统安排部署省政协“三抓三促”行动。省政协党组书记、主席庄国泰出席会议并讲话。

庄国泰指出,开展“三抓三促”行动,是省委省政府贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神的具体行动,是提升能力素质、锤炼过硬作风、提高工作效能的有效抓手,也是推动政协工作提质增效的应有之义。要深刻认识开展行动的必要性、紧迫性、针对性,把思想和行动统一到省委部署上来,结合政协实

际把行动抓紧抓实抓到位。

庄国泰强调,要把抓学习促提升作为行动开展的前提,在学习上下真功夫,缺什么、学什么、补什么,解决“懂”的问题;主动服务中心大局鼓与呼、谋与呼,探索建立助力我省经济社会高质量发展、招商引资民主监督工作评估等机制,让履职更专业、更精准、更聚焦;坚持问题导向,找准政治协商、民主监督、参政议政着力点;高质量开展好培训,更有效学习政协理论、更快熟悉政协履职方式。要把抓执行促落实作为行动开展的关键,畅通意见建议表达渠道,凝聚抓落实的共识;建立健全抓落实工作制度机制,让各项部署落得更实、更到位;整合专委会、市县

政协和政协委员力量,让抓执行抓落实成为常态。要把抓效能促发展作为行动开展的检验标准,做深做实平台聚商、开放联商、协商促商文章;聚焦主责主业,开好各类协商会议,提升民主监督实效,做好联系县和联系企业的包抓工作,助力省委省政府各项安排部署落地见效。要加强“三抓三促”行动的领导,把行动开展与即将开展的主题教育结合起来,同政协工作结合起来,一体部署、一体推进、一体落实,以更实的举措推进“三抓三促”行动,以高水平的履职助力全省高质量发展。

何伟主持,马文云、王锐、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及王建太出席。

本报兰州讯(记者王 钊)2月16日上午,省政协2023年度党建和党风廉政建设工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,传达学习省纪委十四届二次全会精神,安排部署各项工作任务。省政协党组书记、主席庄国泰出席会议并讲话。

会上,各专委会分党组作述职报告。

庄国泰指出,在省委的领导下,省政协党组强化管党治党政治责任,机关党建工作和党风廉政建设扎实有效。他强调,新一届省政协要把党建工作和党风廉政建设摆在重要的位置。要旗帜鲜明讲政治,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,围绕深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,发挥人民政协专门协商机构作用、发展全过程人民民主开展学习研讨,持续强化思想政治引领,把学习贯彻成效体现在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”实际行动上。要牢固树立抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职的观念,扛牢主体责任,构建全面从严治党体系。要全面加强党对政协工作的领导,树立大抓基层的鲜明导向,坚持在省委的领导下开展工作,坚持重大事项请示报告制度,坚持民主集中制,把党中央决策部署和省委工作要求落到实处。要结合省政协机关实际,坚持强化政治监督不动摇,纠治“四风”顽疾不懈怠、严明纪律规矩不放松,筑牢蜕变防线,教育引导党员干部自觉遵守和维护党章,自觉维护党中央权威和党的团结统一,对党中央决策部署贯彻执行决不打折扣、搞变通,坚决把中央、省委管党治党的部署要求落实到位。要加强政协委员、政协机关干部“两支队伍”建设,科学进行干部考核评价,树立重实干、重实绩的用人导向,激发大家干事担当、履职作为的积极性、主动性和创造性,营造风清气正的政治生态。

何伟主持,马文云、王锐、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及王建太出席。

省政协2023年度党建和党风廉政建设工作会议召开

庄国泰出席并讲话

省政协人资环委召开分党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议

尚勋武讲话

本报兰州讯(记者张 柳)2月16日下午,省政协人口资源环境委员会召开分党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议。省政协副主席尚勋武参加并讲话。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神,学习了省委书记、省“三抓三促”行动领导小组组长胡昌升在全省“三抓三促”行动动员部署会议上的讲话及相关讲话精神和省委副书记、省长任振鹤在省政协“大力实施乡村振兴战略,扎实推进农业农村现代化”专题协商议

政会上的讲话精神以及省政协主席、党组书记庄国泰在省政协十三届一次常委会会议上的讲话精神。

尚勋武指出,要抓学习,坚定政治信仰、站稳政治立场,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要把握中国特色社会主义现代化科学概念和丰富内涵,尤其要理解人与自然和谐共生的现代化,通过深入践行习近平生态文明思想,为新时代生态文明建设贡献智慧力量;要以学促干,充分发挥界

别委员主体作用,发挥专委会主任、副主任经验丰富优势,发挥办公室干部服务保障作用,切实统筹用好三支力量。要抓执行,明确工作任务,完成既定目标,分析问题时时力求看得深、看得远、看到实质,提出建议时力求便于执行、有可操作性、能落到实处。要抓效能,不断改进工作作风,主动提高工作效率,用大道至简的思维方式谋划各项工作,以政协高质量发展助力全省经济社会高质量发展。

会后,人资环委还召开主任会议和党支部党员大会。

省政协机关党组召开2022年度民主生活会

本报兰州讯(记者张 柳)2月15日下午,省政协机关党组召开2022年度民主生活会。省政协党组成员、秘书长、机关党组书记王建太主持会议并讲话。

会议书面通报了本次民主生活会征求意见情况,通报了省政协机关党组党史学习教育、以案促改专题民主生活会及巡视整改民主生活会整改措施落实情况。王建太同志代表省政协机关党组班子作对照检查,机关党组班子成员逐一进行对照检查,开展批评与自我批评。省

委第七督导组同志作点评。

会议指出,省政协机关党组要带头讲政治、改作风、抓整改,始终把党的政治建设摆在首位、落在具体行动中,结合省政协“三抓三促”行动要求,紧紧围绕推动省委和省政协党组决策部署落实见效,用心用力、深谋实干、积极作为,全方位做好服务保障工作,充分发挥好参谋助手作用,用工作实绩、服务实效体现机关党组的执行力、落实力。机关党组书记要扛起全面从严治党第一责任人责任,聚焦班子和自身问

题,带头压紧压实责任,抓整改、促落实,着力推动省政协机关全面从严治党工作走深走实。机关党组成员要带头落实“一岗双责”,主动认领查摆出的问题,认真制定个人整改方案,以上率下,抓好分管部门的整改落实工作。要紧扣本次民主生活会主题和对照查摆以及会上提出的问题,进一步强化整改主体责任,研究制定整改方案,建立整改台账,明确整改任务、措施、责任和时限,即知即改、立行立改、深入整改,确保取得实实在在的整改成效。

省政协提案委分党组召开2022年度民主生活会

郭承录讲话

本报兰州讯(记者邱瑾玉)2月16日下午,省政协提案委员会分党组召开2022年度民主生活会。省政协副主席郭承录参加并讲话。

会议书面学习了党的二十大报告和党章,通报了本次民主生活会征求意见情况,通报了省政协提案委分党组党史学习教育、以案促改专题民主生活会及巡视整改民主生活会整改措施落实情况。提案委分党组书记代表班子作对照检查,分党组成员逐一作对照检查,开展批评与自我批评。

会议要求,提案委分党组要带头对标看齐,在衷心拥护“两个确立”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上作表率,做到思想上坚定清醒、行动上紧紧跟随,把习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的世界观和方法论,贯穿到促进提案工作高质量发展的全过程各方面。要以“提案不在多而在精”为导向,结合省政协“三抓三促”行动要求,紧紧围绕推动省委和省政协党组决策部署落实见效,不断加强提案工作培训、做好提案预审、开展“双向评议”和“两公开”工作,用心用力、深谋实干,以实际行动推动政协提案工作迈上新台阶。要带头站稳立场,坚持人民至上,深入调查研究、精心规划选题,最大限度发挥重点提案办理的示范效应,在助推高质量发展和解决群众“急难愁盼”问题上作表率。要带头正风肃纪,坚决落实全面从严治党第一责任人责任,聚焦班子和自身问题,压紧压实责任,抓整改、促落实,主动认领查摆出的问题,认真制定个人整改方案,以上率下、即知即改、立行立改,深入整改,确保取得实实在在的整改成效。省政协督导组到会指导。

本期导读 >>>

□关于公开申报甘肃省政协智库2023年度研究课题的公告

□关于申报甘肃省人民政协理论研究会2023年课题的公告

(详见二版)

十三届省政协第3次机关党组(扩大)会议召开

本报兰州讯(记者王 钊)2月16日下午,十三届省政协第3次机关党组(扩大)会议召开。省政协党组成员、秘书长、机关党组书记王建太主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,传达了学习了省委书记、省人大常委会主任胡昌升相关讲话精神,研究部署省政协机关党组贯彻落实省政协“三抓三促”行动部署会要求的相关具体措施。

会议强调,要深刻认识推进中国式现代化的重大意义,结合甘肃实际,发挥政协职能,在全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的新征程中作出新贡献。要树牢风险意识和底线思维,提高应对水平,确保各项工作安全有序推进。要认真贯彻落实省委决策部署和省政协党组工作要求,扎实开展“三抓三促”行动,坚持问题导向,制订工作方案,围绕主题开展研讨活动,着力加强政治理论和相关政策、业务知识的学习,切实增强本领能力。要列出任务清单和责任清单,做

到条目式呈现、项目式推进、清单式管理,坚持以上率下,强化督查,确保各项任务全面落实。要树立规范有序、精细高效的工作作风,着力解决七大类问题,推动政协工作提质增效。要抓好各环节工作,细化实化具体化工作措施,明确推进步骤和时限要求,靠实工作责任。要建立完善督查督办和跟踪问效工作机制,运用绩效考核,把深入开展“三抓三促”行动与加强干部队伍建设紧密结合,与干部考核评价紧密结合,确保“三抓三促”行动真正取得成效。